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S zékesfeliérvár, 19)3 XX. évfolyam, 81. szám. Szerda, április 9.

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos. 
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Magi alsóik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-istván-tér I. 

Telefon 208.
Egyes nzámok kaphatók: a dohánytőzsdékbeo.

A munkásbiztositás 
államosítása.

Mind sűrűbben hallatszik a 
munkaadók testületéi köréből 
az óhajtás, hogy a munkásbiz
tositás állaniosittassék. Kétség
kívül sok oka van ennek a kí
vánságnak. És mindjárt azt is 
megállapíthatjuk, hogy az okok 
alaposak. Évek szomorú tapasz
talatai érlelték meg, olyan ta
pasztalatok, melyek nagy pén
zekbe kerültek.

A koalíció által alkotott 1907. 
évi munkásbiztositási törvény 
modern szellemben óhajtotta 
rendezni a munkásbiztositás 
kérdését. A jóakarat kétségte
lenül megvolt — a jó szándék 
gyakorlati kivitele azonban el
hibázott. Nem számolt a törvény 
a mi fejletlenebb gazdasági ál
lapotainkkal s nem számolt kü
lönösen a magyar természettel.

A törvény az autonómia el
vén épült fel, — de az autonó
mia csak a papiroson van meg 
— Ugyancsak a papiroson gyö
nyörűen le van fektetve a mun
kaadók és alkalmazottak paritá
sos kormányzása is, a gyakor
latban azonban teljesen egy ter- 
rorisztikus frakció tartja kezé
ben a pénztárak vezetését. Ezt 
látni kellett volna a törvény 
megalkotójának előre s számol
nia is kellett volna vele.

A magyar munkásbiztositás 
intézménye ma fejős tehene és 
drága játékszere a nemzetközi 
szociáldemokráciának, amelynek 
a munkaadók csak a terheit 
nyögik, de áldásait egyáltalán 
nem látják. A vörös uszitók 
elhelyező intézetévé vált a hu
mánus célú alkotás, amelyből 
ők miniszteri fizetéses szincku- 
rákat csinálnak maguknak.

Általánosan tudott dolog, hogy 
a munkásbiztositó pénztárak át
szervezésekor munkaadók nem
törődömsége folytán a pénztá
rak igazgatóságaiban teljesen a 
szociáldemokraták lettek az urak, 
akik azután berendezkedtek a 
saját Ízlésük szerint. — Csinál
tak zsiros állásokat s az agitá
torok beültek a tisztviselői állá
sokba. Mentül hangosabban tu
dott valamelyik kiabálni, annál 
nagyobb állást kapott. — így 
Grossmann Miksa aligazgató lett 
az országos pénztárnál, Bokányi 
Dezső a budapesti kerületi pénz

tárnál, Garbai pedig az egész 
országos intézmény koronázat
lan királya. — Az agitátor urak 
persze nem is konyitottak a hi
vatalos dolgokhoz, csináltak hát 
ostobaságokat. Gyártották a ren
deleteket százszámra s belefoj
tották az egész intézményt a 
bürokratizmuspapirostengerébe.

A betegellátás alig érte el a 
régit, a kezelési költségek azon
ban annyira szaporodtak, hogy 
előbb a ö napos járluékot 7-re, 
majd a két s két fél J-os hoz
zájárulást 3 százalékra emelték 
fel annak dacára, hogy az állam 
is háromszorosra emelte fel az 
igazgatási hozzájárulását. Most 
pedig ott állunk, hogy a járadék
kulcs újabb emelése várható.

Arról van szó, hogy ahol de
ficittel dolgoznak a pénztárak, 
ott 4 százalékra emelik a be- 
tegsegélyző járulékot. A deficit 
pedig a legtöbb pénztárnál meg
van. A mai helyzeten csak rend
szerváltozással lehetne segíteni. 
A tehetetlen agitátor-tisztviselő
ket hozzáértő, képzett hivatal
nokokkal kellene kicserélni és 
a rengeteg bürokratikus akta
gyártást okos adminisztrációval 
felváltani.

Erre azonban még csak ro- 
mény se lehet. A munkaadók 
közönyét megváltoztatni nehéz. 
Az iparos és kereskedő osztály 
még csak törődnék valamit a 
pénztári ügyekkel, a gyárosok 
azonban nagyon könnyen ve
szik. Kötelező az autonóm szer
vekbe való beválasztásuk, az 
autonóm szervek működésében 
azonban részt nem vesznek.

A munkásság képviselete úgy 
a közgyűléseken, mint az igaz
gatósági üléseken mindig teljes 
egészében részt vesz, igy a pa
ritás soha sincs meg, mert az 
alkalmazottak mindig többen 
vannak. Már most tudjuk, hogy 
a munkásság közt egyedül a 
szociáldemokratáknak van egy
séges szervezetük, igy könnyű 
a kezükbe kapni az alkalmazot
tak képviseletét.

Az előadottakból világos, hogy 
a pénztárakban a szociáldemok
rata akarat, a szociáldemokrata 
szellem érvényesül. A pénztári 
intézmény a csőd előtt áll. A 
gyakorlat a mai paritásos rend
szert alkalmatlannak mutatja.

Változás kell. Vagy államosí
tani kell az egész intézményt s 
haladéktalanul megcsinálni mel
léje a rokkantbiztositást is, —

vagy teljesen át kell adni a 
munkásságnak úgy, hogy intézze 
az egészet maga a saját felelő
ségére, a saját belátása szerint. 
A jobb adminisztrációs változás
sal az egész múnkásbiztositást 
el lehetne látni s a most millióra 
rugó kezelési költségből a rok
kantbiztositást egész köDnyen 
meg lehetne csinálni. P. lj.

A. Vörösmarty-kór 
kútja.

Kaptuk a következő sorokat: 
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Kérem kegyeskedjék a közön
ség megnyugtatására a követ
kező helyreigazító soroknak 
becses lapjában helyt adni:

Rédey Vilmosné haláleseté
ből folyólag, a lapok riasztó hí
reket adtak le arról, hogy o csa
ládnál 3 tifuszgyanus eset for
dult elő, kik közül i  meg is 
halt, mind a Vörösmarty köri 
kút vizét itták. A kút vizét már 
régen nem használták, hanem a 
közeli póstaházból vitték a .vi
zet. A Szent György közkórház 
halottvizsgálati jegyzőkönyvei 
szerint Horváth Anna cseléd 
meghalt március 11-én tüdőlob 
következtében, Rédey Vilmosné 
pedig március ríS-án' hashártya 
lobban, a pincőrfiu pedig beteg 
volt előttem ismeretlen bajban, 
tífusszal egyáltalán nem volt 
jelentve. Nem is képzelhető egy 
oly . nagy forgalmú vendéglő, 
cukrászda és kör udvarán levő 
kút, ha tífusszal fertőzött lenne, 
hogy ezen fertőzés csak a ven
déglős családját érhette. Az el
sőfokú egészségi hatóság pon
tosan járt el akkor, mikor ily 
hir vétele után a kutat lezá
ratta.

Most mikor a kútnak vegy* 
vizsgálati eredménye ismeretes, 
ismét pontos intézkedést vég
zett, nem annyira a víz nagy 
mennyiségű klór tartalma miatt, 
mert az konyhasós talajból fa
kadó vizben előfordul, hanem 
azért mert a klór tartalom mel
lett ammóniák és igen sok szer
ves anyagot is tartalmaz. Ezek 
együttese adja meg a kút vizé
nek ártalmas voltát.

Miután ürgödör tartalom jut
hat a kútba, sok kórt nemző 
csira lehet a vizben, ami beteg-

Fejérvármegye közigazgatási bi
zottsága f. hó S-án d. e. 10 órakor 
tartotta rendes havi illését gr. Szé
chenyi Viktor főispán elnökletével.

Pénzügyigazgatói jelentés. Fejér
megyében március hóban kincstári 
követelés volt 2454200 Ív 53 f. erre 
befizettetett Ü85241 K 50 f. maradt 
hátralék 14GÜ00S K 07 f.

Állatorvosi jelentés. A vármegye 
állategészségügye a következőképen 
áll: Március hóban 15 községben 
lépett fel állati betegség. Jelenleg 
összesen 35 község van zárlat 
alatt. Érden takonykórt észleltek s 
emiatt Pátkai Dánielnek 4 lovát ki
irtották.

A tanfelügyelő jelentése kapcsán 
az alispán egy fölösleges incidenst 
provokált, melyet lapunk más he
lyén részletesen ismertelünk.

A gazdasági felügyelő jelenlése 
szerint a tavaszi vetés jókarban 
van és jótermésre van kilátás.

Tisztiföorvosi jelentés. A várme
gye közegészsége kedvező volt a 
múlt hóban, csak a járványos gyer
mekbetegségek zavarogtak, különö
sen a váli és az adonyi járásban.

hazai és rumburgi vászon-áruháza 
barátok épülete,

AZELŐTT: © s a v .  S I A I í T E L .
O L C S Ó  S Z A B O T T  A R A K

Mai lapunk 4  oldal.

sógeket okozhat, azért van az, 
hogy az evő- és ivó edények 
öblítésére sem tanácsos e kút 
vizét használni. Tífuszt csak tí
fusz csira okozhat.

Kérésemet újítva vagyok szer
kesztő urnák

tisztelettel
Dr. Bierbauer Viktor

városi tiszti íuorvos.
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K N A Z 0 Y 1T Z K Y  d i v a t á r u h á z  u j d o n s i á g a i :
Fiu-puhakalapok minden színben......................
Férfi-puhakalapok Rió minden divalszinben . .
Férfi-puhakalapok gavallér minden divaiszinben . 
Férfi-puhakalapok legújabb „Bossi“ minden színben 
Férfi-puhakalapok valódi nyúlszőr minden színben 
Valódi angol keménykalapok fekete színben

Egyedüli raktár az eredeti Borsalinó. Gyukits, Habig és Pichler 
Antal kalapokban.

Angol fé r fi-  és fiufelöltök 30 K-tél 70 K-íg.
ALKALMI V É T E L ! Végleges kiárusítás férfi- és fiu-angol 

kész öltönyükben beszerzési árban.

INCIDENS  
a vármegyei közigazga
tási bizottsági ülésen.

A tegnapi vármegyei köz. biz- 
ülés szenzációja volt az az in
cidens, amely az alispán és a 
tanfelügyelő között játszódott 
le s amely hiába is takargatnák 
— magán viseli a felekezeties- 
kedés bélyegét.

Vértesacsán van egy refor
mátus iskola, amely már 200 
év óta fennáll, de amelyet any- 
nyira megrágott már az idő 
vasfoga, hogy tavaly már csak 
21 gyermeket mertek a szülőik 
odaengedni. Az épület ugyanis 
annyira rozzant, hogy összedü- 
lésétől lehet tartani s ezért 
a miniszter mint tanításra alkal
matlan iskolától megvonta az 
államsegélyt. így aztán ott nem 
lehetett tovább tanítani. A gyer
mekek a 4 tanerővel rendelkező 
modern katholikus iskolába jár
tak, ami a vértesacsai reformá
tusoknak sehogysem tetszett. A 
helyett, hogy építettek volna uj 
iskoláira vármegyei közigazgatá
si bizottság utjánfelirtakaminisz- 
terhez, hogy adja meg az állam
segélyt iskolának továbbra is.

Schaller Flóris kir. tanfelü
gyelő mint előadó tegnap refe
rálja a bizottságnak, hogy meg
jött a miniszter válasza, melyben 
újból kijelent', hogy az államse
gély a tanításra nem alkalmas 
iskolának nem jár.

Erre feláll Sziits Jenő alispán 
és olyan szenvedélytől gúnyos 
formában az egész ügyet levé
tetni indítványozza a napirend
ről inért mint mondta — a 
tanfelügyelő ur tévesen infor
málta a minisztert. Majd ő, t. i. 
az alispán, a jövő ülésre tesz 
külön előterjesztést ez ügyben. 
A tanfelügyelő tiltakozik 'ezen 
alaptalan vád ellen, mire a bi
zottság egy-két református tagja 
is felszólal, hogy majd megmu
tatják ők, hogy jár államsegély 
az. iskolának. Hát jól van, csak 
mutassák meg, de az azért még
sem helyén való a kálvinista 
uraktól amit már többször ta
pasztaltunk, hogyha valamely 
általuk kirüpitett réformátus 
tanügyi bomba nem úgy sül 
el mint ahogy ők gondolják, 
akkor egyesült erővel a tanfel
ügyelőt támadják, áld az ilyen 
ügyekben nem Kálvin tanaitól,

hanem a törvénykönyvekből 
nézi ki tenni valóját. És külö
nösen helytelenítjük ezt az alis 
pántól, aki nem mint föreíor- 
mátus, hanem mint hivatalnok 
van jelen a közigazgatási bizott
ság ülésén.

h í r e  k l .
—  Szép siker. líj. Pohlencz 

Alajos, Pohlencz Alajos szé
kesfehérvári kölcsönös segély- 
ző-egyieli titkár fia, a buda
pesti kir. József-Müegyetemen 
gépészmérnöki oklevelet nyert.

— Áthelyezés. Hollós István 
nagykükülíővármegyei segéd- 
tanf lügyelő a székesfehérvári 
kir. tanfeliigyelőséghcz helyez
tetett át.

—  Lemendott az elnökségről. Dr.
Kuthy József a városi közegészség
ügyi bizottság elnöke ezen tisztsé
géről lemondott. A közegészségügyi 
bizottság ezügyben f, hó 10 én d. 
u. 3 órakor ülést tart.

—  A Székesfehérvári Hitel
szövetkezet vasárnap d. u. 4 
órakor a Távirda-u. 6. sz. 
nagytereinben tartja évi köz
gyűlését, amelyre olvasóink fi
gyelmét íelhivjuk.

— Tinódit f. hó 10-én, csütörtö
kön d. u. fél ti órakor harmadszor 
is előadja a főgimnázium ifjúsága, 
a közönség általános óhajának ele
get teendő. Amérsékelt áru jegyek 
(ülőhely 1 ív. állóhely Ö0 fiit.) is
mét Knazovítzkynál válthatók. A 
jövedelem részben a SegitőEgyesü- 
leté, részben az ifj. szinjátékaiapé 
lesz.

— A fősorozás eredménye. Az
állítási lajstromokba felvett állítás
kötelesek száma az i-ső korosztály
ban 314, a Il-ikban 185, a III-ikban 
1C6, utóállitás folytán magasabb 
korosztályban í, összesen G0G. Az 
utalás és beosztás fenntartása mel
lett alkalmasnak találtatott 141, se
gédszolgálatra 1, végleges beosztás
sal a honvédséghez 1, összesen az 
ujoncjutalékra besoroztatott 143. 
Mint egyévi önkéntesek a beosztás 
fenntartásával besoroztatott 21. A 
póttartalékba besoroztattak a beosz
tás fenntartásával tanító 1, mint 
öröklött mezőgazdasági birtokos 1, 
családfenntartó 4, összesen 6. Az 
állítási lajstromba felvett áilitásköte- 
lesek közül a hadsereg és honvéd
ségnél szolgál 18, visszahelyeztetett

246, fegyverképtelennek találtatott 
85, minden szolgálatra alkalmatlan
nak 3, tévesen felvéve 11, felülvizs
gálatra küldetett 1, megfigyelés vé
gett katonai kórházba küldetett 12, 
összesen 376. A fősorozástöl távol 
maradt I-ső korosztályból 43, a 
ll-ikból 26, a Ul-ikból 12, összesen 
376. Teljesen ismeretlen az 1 ső 
korosztályból 1, a Il-ikból 8, a 111-ik- 
ból 3, összesen 12.

Nem bűnt, csak veszélyes hi
bát követ az, aki férfi öltöny 
szöveteket, vagy mosható ruha
vásznakat nem a kizárólagos 
posztókereskedésben vásárolja. 
Ott 3 mtr. gyapjú öltöny szö
vet maradékokban 12 korona.

—  Nincsen csendőr. A várme
gyei közigazgatási bizottság tegnapi 
ülésén dr. Malin Árpád bizottsági 
tag elmondta, hogy Százhalom 
battán a szerb és magyar legények 
között napirenden van a verekedés. 
Az állapotok már tarthatatlanok, 
miért is indítványozza, hogy a bi
zottság Írjon fel a csendőrkerületi 
parancsnoksághoz, hogy Százha
lombattára helyezzenek sürgősen 
egy örsküiönitményt. Az indítványt 
elfogadták, b ír  az alispán megje
gyezte, hogv ezügyben már Írtak 
a parancsnoksághoz, de azt a vá
laszt kapták, hogy a kevés létszám 
miatt a kérelem nem teljesíthető.

—  Fiú nevelőintézet Székesfe
hérvárott. Komolyan megszívlelen
dő, nem elhamarkodni való megke
resést intézett a Magyar Tanítók 
Országos Szövetsége Székesfehér
vár városához. Arról értesit ben
nünket, hogy városunkban 200 ta
nító gyermeke részére nevelőinté
zetet óhajt létesíteni. E célra helyi
séget és anyagi segítséget kér. Dr. 
Kuthv József iskolaszéki elnök ja
vasolja a városnak, hogy vegye 
ezt a megkeresést komoly tárgya
lás alá.

—  Köszönet. A székesfehérvári 
Oltáregyesületnek úgy a magam, 
mint híveim nevében hálás köszö- 
netemet nyilvánítom a seregélyesi 
templomnak adományozott egyházi 
szerekért. Debreczenyi István plé
bános.

—  Labdarúgás. Rohamos előre
haladást tanúsítanak a kék inges 
legények. Vasárnap 0-án tartotta 
az idén a második mérkőzését az 
Egyetértéssel és a két mérkőzésen 
összesen adott 14 et és kapóit 4 
gólt, melyből kitűnik a csatársor fi
gyelmessége. Vasárnapi eredmény 
8:0 a D. V. javára. Fél idő 5:0 volt 
Előtte a D V. 1 b.) játszott a Tö
rekvés első csapatával, eredmény 
1:1 eldöntetlen volt.

—  Nyúl pecsenye. Nagyon jó a 
nyúlpecsenya, bár az álmoskönyv 
csak a Indításról mondja, hogy 
azt „enni jó !“ Ám Fehérváron 
drága 'ez a pecsenye, mert hiszen 
jó formán több a vadász, mint a 
nyúl. Vannak azonban, akik ezen 
a bajon is segítenek : ma már igen 
sokan tenyésztenek házinyulakat, 
amelyeknek a húsa nemcsak igen 
jó, de meglehetősen olcsó is. Ol
csó, ha t. i. a tenyésztőnek nincsen 
olyan csirkefogója, aki állandóan 
megdézsmálja a féltve őrzött állo
mányt. A Széchenyi-utcában azon
ban, úgy látszik, bőven akad ilyen 
hívatásos nyúltoivaj, mert az ottani 
nyúltenyásztök mind panaszkodnak 
emiatt. Legutóbb Ketskés Elek belv. 
kántor tett panaszt a rendőrségen, 
hogy Széchenyi-utca 26. sz. házá
nál tenyésztett nyulaiböl tegnapelőtt 
virradóra két értékes fajnyulat el
loptak. A tolvaj úgy látszik állan
dóan rájár K. nyulaira, mert a 
múlt hetekben is eltűnt két nyúla, 
sőt a tél folyamin is többször meg
dézsmálták tenyészetét. A rendőr
ség — mint mondani szokták — 
erélyesen nyomoz.

Polgárok! Nökl Ifjak ! Finom 
gyapjú öltöny szövetek," gyermek 
mosható ruhavásznak, kosztüm kel
me különlegességek, lüszterek, fran
cia színes eponge női ruha vászon. 
Ezeket vásárolják ezután is csak 
Rudbányainál.

—  Megvadult tehén. Arany István 
mészárosmester tegnap egy tehenet 
vitt a vagőhidra, A tehén látta a 
kivégzés előkészületeit, nem csoda 
hát ha megvadult. Valahogy kisza
badult s azzal hajrá, vágtatott a 
városba. Útközben két embert már 
felöklelt, mikor a Vörösmarty-téren 
posztoló Kis János rendőr elébe 
áilt. A dühös bestia felöklelte és 
megtaposta a bátor embert, aki sú 
lyos belső sérüléseket szenvedett. A 
mentők lakására szállították. A má
sik két áldozat sérülése könnyebb 
természetű. A megvadult állatot 
végre a Vásártéren lefogták és erő
sen megbáklyózva visszahajtot ák a 
vágóhidra.

—  Verekedő legények. Bódai Fe
renc Széchenyi-utca 130 szám alatti 
legény szombat este 10 óra tájban 
hazafelé ballagott s az utón Molnár 
Ferenc, Molnár János Széchenyi- 
utca 99 és Pálfi Ferenc tanyasori 
legények minden ok nélkül bele
kötöttek s hárman az egyet meg
verték. A vitéz legények ellen a 
rendőrség megindította a nyomo
zást.

Nézze meg [a férfiszövet ma
radékokat Keresztes Zsigmond 
cégnél. Egy darab egy öltönyre 
elegendő.

NŐI KALAPFORMÁI, DÍSZEI és NAP

ERNYŐI, A LEGIZLESESSEBBEK.

00000390



1913. fiprilis";9. FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

| ÉRTESÍTÉS. S íS S z-ie íSSBt ’̂ S rc -.Y  «: I
^  mindennemű SZÖRMEÁRUKAT, FÉRFI,- FIÚ- és LÁNYKA-KALAPOKAT *
3  dús választékban tartunk, melyeket legolcsóbb, szolid, szabott árak T . . ,  _ _ _ ,  _ _ _ _ _  *■
j j  mett lleárusitunk. A nagyérdemű közönség jóindulatát kérve vagyunk l  szíelettel U A N L & lu i  6 S  o T E L ü Z E R  szücsmesterek.

L»

—  Elfogott tolvaj cseléd. Jelen
tettük már, hogy Cech Anna húsz 
éves cseléd Cecén özvegy Bauer 
Ferencné földbirtokosnö házában 
meglopta az ott vendégségben levő 
Bunczel Alfréd budapesti ügyvéd

.feleségét, akitől negyvenezer koro
nát érő ékszert vitt el. A tolvaj 
leány a lopott holmival azóta már 
járt Becsben, Berlinben, Drezdában, 
majd visszatért a fővátosba, ahol 
egy Hársfa-utcai zugszállodéban 
Német Anna néven lakott. Ezalatt 
az idő alatt egy melltü elzálogosí
tása folytán kapott pénzből élt. 
Tegnap egy Üllői úti zálogházban 
egy fülbevalót akart zálogba tenni, 
de elutasították. Ezt hallotta egy 
fiatalember, aki az utcán a leány
hoz csatlakozott és azzal az ürügy
gyei, hogy ő detektív, elcsalta a 
leánytól a fülbevalót, azután meg 
akart szökni. A leány azonban 
megfogta a fiatalembert, követelte, 
hogy menjenek a főkapitányságra. 
A fiatalember kénytelen volt a 
leánynyal menni, akit a főkapitány
ságon letartóztattak. A fiatalember 
-ellen pedig megindították az eljárást.

— Veszedelmes cigánykaraván.
Már hetek óta a vármegyében csa
tangol egy 32 tagú cigánykaraván 
4 kocsival, 12 lóval. A gsliciai Gyo
mén famíliába tartozik valamennyi, 
állítólag üsttolíozással foglalkoznak, 
és most lopasággal is vádolják őket, 
Az abai csendórőrs feljelentés alap
ján hosszas hajsza után a fövenyi 
csárdánál elfogta a karavánt és a 
székesfehérvári szolgabirói hivatalba 
kísérte. A  város határába érve a 
cigányok megvagdalták lovaikat is  
el akartak ismét szökni, de a csend- 
örőrmester és a vele levő katona 
utánuk futottak és elfogták. A ci
gányok közül ö férfit a szolgabirói 
hivatal őrizetbe véletett, a többit 
egyelőre a városház udvarán he
lyezték ei.

- -  Állategészségügy. Sárszentmi- 
hályon a lépfene megszűnt.

Mindennemű drogériái cik
ket ALBA drogériában ve
gyünk.

Knazovitzky tavaszi cipő kü
lön egess gei megérkeztek.

A volt Birkl-féle sütödében 
kenyérsütések d. e. 9 órától el
fogadtatnak.

Székesfehérvár egyedüli ki
zárólagos kávé és tea üzlete a
FIUM EI kávébehozatal.
Telefon 250.

PFINN JÓZSEF „Concordia“
temetkezési vállalat üzletéi és 
bérkocsi irodáját építkezés 
miatt f. évi május hó 1-től 
Nagy Sándor-utca Füstér-féle 
üzlethelyiségbe helyezi át.
I f f i C r í í  T  Kovács Dezső foga
dé '  J í í  szeli műtermében 
Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.,) a 
Zirci templommal szemben.

A  T T i  A  ‘ mozgófenykép- 
színház.

Április 9 és 10 én (pathé műsor):
„A z  o k m á n y  h a m i s í t ó . "

800 m. színes műfilm. Előadják a 
Párisi Comédie Francé színházmű
vészei. Itt még nem látott újdonság. 
4 mellékkép: 1. A sebes mozgás 
elemzése. 2. Pali eljegyzése. 3. 
Móritz és a kis Emma. 4. Félté
kenység. Szerdán és csütörtökön 
egy előadás este fél 9 órakor.'

M EIN L GYULA 
K ávébehoza ta li R. T.

összes gyártmányainak egyed- 
árusítása eredeti árakon

BOGYAY ANDOR
csemege áruházában.

— Botrányos részegség. Paraszt 
József Kertalja-utca 2 sz. alatti la
kos nagy részegségével botrányt 
csapott a szinház előtt. A rendőr
ség 30 I\ pénzbüntetésre, nem fi
zetés esetén 2 napi elzárásra ítélte.

Kizárólag elsőrendű kézimunkái
Gyermek cipők texelt K 170 fa
szeges K 3-tól, női sevró fél K 5 tői, 
magas box K 8'50-től, férfi borjú
bor K 7-től, box 9-tól. Szabott árak 
Knazovitzky divatáruháza.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X Legszebb női és gyermekruhák *
X  Mikő nővérek üzletében, —  - Szögyény-Marich-utca 6. X
W  Raktáron tartjuk a ̂  legújabb divatú női blúzokat, liiszter, gloth és karton kü- K  
$ £  tényékét, továbbá fcrfl és női alsó mhákat, nagy választékban minden fajta fűző- 
a a  két. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérvo maradunk tisztelettel

X MikóNövérek, Szögyény Marich-utca. S
xxxuxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Veszprémi kiállításon 1904. ^

Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

K o n t r á k !
PIANINÓK ! —  HAR MÓNI UNIÓK !

-j§ A leghíresebb bécsi gyárosoktól: 
EHRBAR, -FÖRSTER, STINGL,

-n HOFMANN és CSERNY, stb. 
g Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

l HANGSZEREK,
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak 

mellett
Zongororák 
Pianinók 
Hannoniumok 
Cimbalmok 
Cimbalmok pedállal

V a r r ó g é p j a v i t á s n k
műhelyünkben gyorsan és szakszerűen 

készitietnek,

SlNGER C0. varrógép-részvény
társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb 
varrogép-üzlctc.

Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

f»00 K-tól feljebb © . 
4ŐO ,  „ S

íuo
10 évi jótállással •

Javittások és hangolások a legjutányossab-
ban eszközöltetnek. fijjl

HE1N M Á R T O N  1
a Dunántúl legnagyobb mühangszer-ájj 

készitö telepe. É l
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. Í j ]

Aki
és eddia még nem létezett olcsón akar öltözködni, tekintse meg FEINER ÉS KÜRTI runatelepét

C S inO S aD  _  hol jutányos árak mellett óriási választékot ta la l —
férfi fiú ruhák és felöltőkben, női és lányka tavaszi kabátokban.

l  Székesfehérvár Nádor-u, 2. sz.
Tisztelettel: E o m á n  üzletvezető.

AZ előre naiaaon meny iinyuiu =>■ —

levő női felöltőket és leányka-kabátokat
------ saját árban árusitjajki. zmíL

Angol férfiszövet 3 méteres 
maradékok 12—15 koronás
kelmék 6— 9 k o r o n á é r t

kerülnek eladásra.
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. , - V .  I  * R Ó H I  R B E T é S B  J K .
Apróhirdetési levelező lapok 40 fillérjével a tőzsdékben kaphatók.

Deák Ferenc-utca 4. sz. a. egy 
igásló eladó; ugyanott kapható 
aprított fa házhozszállitással 3 
K. 20 f., poroszszén I. rendű 4-40 
K. Szápári szén 2'80 K,; palotai 
szén 1-40 K, tölgyfa dúcok 2—3
K, nagyság szerint.__ ;_______

Két egyszobás (vagy egy két
szobás) lakás május 1-re, eset
leg azonnal kiadó. Széchenyi-
ntca 26. alatt._______________

Mindenes fiú jó fizetéssel és 
teljes ellátással felvétetik Deák 
Ferenc-utca 9. szám, hentesüz
letben. Ugyanott egy tanuló is 
felvétetik.

A biztosítás minden ágazatá
val foglalkozó kártélien kívüli
magyar biztosító intézet keres 
helyben felállítandó vezérügy
nöksége területére szakképzett 
üzletszerzőket, „fix fizetés" vagy 
magas jutalékért. Ajánlatokat 
„Biztos existencia" jeliigére a 
kiadóba.

Eladó répa. 40 mátermázsa 
takarmány répa eladó. Olaj-utca 
10. sz.

Egy szép féregmentes gyer
mekkocsi eladó. Cim a kiadó
ban.

A legjobb fajta répamagvak 
a legolcsóbb árbari kaphatók 
Jungbluth Ferenc füszerüzlétó- 
ben. Felsőkirálysor 24.

Rákóczi-utea 17 sz. alatt egy 
bolthelyiség 2 szobával, kony
hával és mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó. Ugyanott ki
adó egy istálló is.

Egy csinos kis ház vegyes
kereskedéssel együtt eladó. Cim 
a kiadóban.

Eladó ház. Öreg-utca 22 
számú ház sürgősea eladó.

Első székesfehérvári drótke
rítés készítő Lencsés György 
Ajánlja saját gyártmányú drót
kerítéseit. 70 fillértől feljebb.

Szakácsnők, szobaleányok, bejá
rónők, kaszérnők, pincérnők, p'm. 
cérek, urasági inasok, tanoncok bár
mely szakma részére kerestetnek. 
Leszier, Basa-utca. '
' Eladó nagvobbmennyiségü kerítés 

oszlopnak alkalmas keményfa. Da
rabja 70 fillér, Deák Ferenc-u. H.

Zongora teljesen jókarban eluta
zás miatt sürgősen eladó. Szinházi 
karmester Ligetsor 5.

Szőlősgazdáknak nagyon fontos ’
VÁROSSY GYULA ny. plébános, szőlőbirtokos

6 6
99

szerövül permetezte utján a kártevő molyt teljesen kiirthatjuk szőlőnkből,
1_ ha rajzáskor április 25-töl május 10-ik között permetezünk —

I megmentjük egész évi termésünket,
.Mert ha a tavaszi pillét április végén, május elején — a permetezés előtt 
kiirtjuk — s e  permetező szerrel ki is irthatjuk — nem lesz a pillének 
sem tojása (petéje), sem hernyója (kukaca) sem bábja: Kivesz már május 
elején az egesz ivadéka s nem marad, ami kárt okozzon. A fürtök tiszták 
lesznek a kukactól! A szert a tőrvény védi s az utánzót szigorúan bünteti.

i nm/HpHőnv °!ípif Egy bádog edény ára 10 korona.
Évenként csak egyszer kell védekezni- Minden bőid szőlőn megmenthetünk 
5—10—lb hektó bort, annak pedig az ára 200—400—G0U korona. Hasz

nálati utasítás minden bádogedényhez mellékelve van.

i Kapható: A Keresztény Szövetkezetek Központja, Budapest-
Székesfehérváron egyedül 

és kizárok:
fűszer, liszt és vető i 
magvak kereskedése, j

Székesfehérvár, Buza-piac — (Városi hitelesmérleg mellett.)
SZAUTER JÓZSEF

női, lányka és gyermek 
SZ A L M A K A L A PO K , 

| K a l a p v i  r á g o k  és t o l l a k .
W ST  Blouse újdonságok. —  Legújabb ruhadiszek. T g

ELEGÁNS BÖRCIPÖK! 
L E G J U T Á N Y O S A B B A N  K A P H A T O K !

KOVÁTS ANTAL
úri- és női divatáruháza. Városház-tér.

I SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZITÖ 
:: IPAROSOK SZÖVETKEZEIÉNEK ::

MINT AZ O. K. H. TAGJA 
ajánlja tagjai által készített bútorait, melyekből a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleiig állandó

NAGY RAKTÁR.
A bútorok úgy ízlés mint minőség tekintetében jóval 
— felülmúlják más hasonló raktárok áruit. — 
Elsőrendű müasztalosok által felülbírált modern 

háló-,, ebédlő-, sálon- -és uriszobák stb.
_ _ Állandó bu tork iá llitás! ___

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag 
árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. —  K0SSUTH-U. 10. ,
ttHBREESSM M i&SXESXBBM EESEM M SZS& k

H ........... T I

JÓ ÉS OLCSÓ

es

P IA N IN Ö K
elsőrendű gyártmányok nagy 
választékban állandóan rak
táron vannak és jutányos ár

ban adom el. —  *

ROSENSTEIN ARTÚR
ZONGORATERMÉBEN, ISK0LA-UTCA.6.

[ telefon 29i. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.

Ú j d o n s á g !  Ú j d o n s á g !
A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti 
kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.

,DENDRIN‘
A gyümölcsfák-, rózsa- és díszfák betegségei
nek és az az oknak ártó rovaroknak leküzdésére 
az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek 
elismert, aIkalmas szer. D E N D R I N N E K  
téli használatánál okvetlen megbízható hatása 

van és pedig:
paizs, vértetü, pókhálósmoly, faragópille, 
rák, moha és törzsön előforduló zuzmó 
és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyű* 
rüspille, petefészkek, melyek a repedé
sekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná 
tétetnek és a fa kérgén telelő gomba

félék is.
Ami a fáknak DENDRINNEL való kezelését illeti, télen 
10— 15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 

5 százalékos oldattal való permetezés avagy má
zolás által éretnek el. A DENDRIN higitattlan állapot

ban szállittatik és pedig kimérve

80 fillér kilogrammonként.
Egyedüli fő rak tár;

IFJ. TŐGL GYULA
festék nagykereskedőnél, —  Városház-tér I. sz.

Nyomatott az Egyházmegye Könyvnyomdában Székesfehérvárott.
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